
Niederschrift der Sitzung des Ortschaftsrates Dreileben, öffentlicher Teil 

AZ: 101505.14.13-03 

 

Tag:   18.11.2014 

Ortsteil:  Dreileben, Bördestr. 17, FF-Gerätehaus 

Zeit:   19:00 Uhr bis 20:15 Uhr 

Anwesende:  Gero Herbst (Ortsbürgermeister, Vorsitzender), Herr Dr. Scheibe, Herr 

Finke, 

   Frau Hornung, Herr Schorlemmer, Herr Senf 

Abwesende:  keine 

Gäste:   keine 

 

Tagesordnung öffentlicher Teil: 

01. Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung und der 

Beschlussfähigkeit 

02. Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der Tagesordnung 

03. Genehmigung der Niederschrift vom 16.09.2014 (öffentlicher Teil) 

04. Bericht des Ortsbürgermeisters 

05. Einwohnerfragestunde 

06. Diskussion zu straßenbegleitenden Radwegen 

07. Beratung zur Vergabe der finanziellen Mittel für die Kultur- und Vereinsförderung 

08. Beratung und Abstimmung über das „Integrierte Handlungs- und 

Entwicklungskonzept für die Stadt Wanzleben – Börde“, Drucksache  

Nr. 105/BM/14 

09. Beratung und Abstimmung über die Straßenreinigungsgebührensatzung, Drucksache  

Nr. 107/BM/14 

10. Beratung und Abstimmung zur Satzung über die Durchführung von Wochenmärkten  

in der Stadt Wanzleben – Börde, Drucksache Nr. 108/BM/14 

11. Beratung und Abstimmung zur Marktgebührensatzung der Stadt Wanzleben - Börde,  

Drucksache Nr. 109/BM/14 

12. Beratung und Abstimmung über die 1. Änderungssatzung zur Umlage der Verbandsbeiträge  

der Unterhaltungsverbände, Drucksache Nr. 110/BM/14 

13. Anfragen, Anregungen, Mitteilungen der Mitglieder des Ortschaftsrates 

 

Tagesordnung nichtöffentlicher Teil: 

14. Genehmigung der Niederschrift vom 16.09.2014 (nichtöffentlicher Teil) 

15. Anfragen, Anregungen, Mitteilungen der Mitglieder des Ortschaftsrates 

 

TOP 01: 

Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung und der 

Beschlussfähigkeit 
 

Der Ortsbürgermeister begrüßt alle Anwesenden zur Sitzung des Ortschaftsrates Dreileben. Die 

Einladung wurde den Ortschaftsräten fristgerecht zugestellt. Mit der Anwesenheit von 6 

Ortschaftsräten ist die Beschlussfähigkeit gegeben. 

 

TOP 02: 

Änderungsanträge zur Tagesordnung, Feststellung der Tagesordnung 

 

Der Ortsbürgermeister fragt, ob es Änderungsanträge zur Tagesordnung gibt. - keine 

 

Die Tagesordnung wird mit 6 x ja (einstimmig) bestätigt. 
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TOP 03: 

Genehmigung der Niederschrift vom 16.09.2014 (öffentlicher Teil) 

 

Die Niederschrift vom 16.09.2014 (öffentlicher Teil) wird mit 6 x ja (einstimmig) genehmigt. 

 

TOP 04: 

Bericht des Ortsbürgermeisters 

 

Der Ortsbürgermeister berichtet über Folgendes: 

 

 Versteigerung der Objekte ehemalige Kita Dreileben und Lindenstraße 28 

- beide Objekte wurden bei der Grundstücksauktion versteigert. 

 

 Stand der Bauarbeiten Dorfgemeinschaftshaus 

- Abnahme soll am 21.11.2014 durchgeführt werden. 

 

 halbanonyme Urnengemeinschaftsanlage, Friedhof Dreileben 

- o. g. wurde angelegt. Für den Stein wird noch ein Spruch benötigt. 

Die Ortschaftsräte entscheiden sich einstimmig für: 

„Wenn die Sonne des Lebens untergeht leuchten die Sterne“ 

 

TOP 05: 

Einwohnerfragestunde 
 

Da keine Gäste anwesend sind, entfällt die Einwohnerfragestunde. 

 

TOP 06: 

Diskussion zu straßenbegleitenden Radwegen 

 

Der Ortsbürgermeister berichtet, dass der Landkreis die Stadt aufgefordert hat, Angaben zu  

gewünschten straßenbegleitenden Radwegen zu machen. Von der Verwaltung (Bauamt) wurde 

die Strecke Dreileben-Seehausen vorgeschlagen. 

Der Ortsbürgermeister hat weiterhin die Strecke Dreileben-Dreileben (Bahnhof) mit 

entsprechender Begründung an die Verwaltung (Bauamt) gegeben. 

 

Unter den Ortschaftsräten kommt es zu intensiver Diskussion, in deren Ergebnis beide Strecken 

als gleichrangig wichtig eingestuft werden und dem Landkreis empfohlen werden sollten. 

 

TOP 07: 

Beratung zur Vergabe der finanziellen Mittel für die Kultur- und Vereinsförderung 
 

 Der Ortsbürgermeister erläutert den vorliegenden Antrag des SG Traktor Dreileben. Weitere 

Anträge liegen nicht vor. 

- Herr Dr. Scheibe sagt, dass der Kultur- und Heimatverein Dreileben in diesem Jahr keinen 

Antrag  

gestellt hat. 

 

Der Ortsbürgermeister schlägt vor, somit 480 € an die SG Traktor Dreileben auszureichen. 

 

Abstimmung: 6 x ja (einstimmig) 
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TOP 08: 

Beratung und Abstimmung über das „Integrierte Handlungs- und Entwicklungskonzept 

für die Stadt Wanzleben - Börde“, Drucksache Nr. 105/BM/14 
 

Der Ortsbürgermeister gibt Erläuterungen zu dem vorliegenden Konzept. 

In der Diskussion wird gewünscht, dass im Bereich Dreileben, Seite 75, die Sporthalle gestrichen 

wird, da sie nicht mehr im Eigentum der Stadt ist und nicht mehr für den öffentlichen Sport zur 

Verfügung steht. 

 

Abstimmung und Empfehlung an den Stadtrat: 6 x ja (einstimmig) 
 

TOP 09: 

Beratung und Abstimmung über die Straßenreinigungsgebührensatzung, Drucksache  

Nr. 107/BM/14 
 

Der Ortsbürgermeister gibt Erläuterungen zum vorliegenden Satzungsentwurf. 

In der folgenden Diskussion zweifeln Ortschaftsräte an, dass die Reinigung in den Straßen in 

Dreileben immer ordnungsgemäß erfolgen kann (Kopfsteinpflaster). Außerdem bringen sie zum 

Ausdruck, dass durch weitere Gebühren die Bürger schon wieder mehr belastet werden. 

 

Abstimmung und Empfehlung an den Stadtrat: 2 x ja, 4 x nein, 0 x Enthaltung (abgelehnt) 
 

TOP 10: 

Beratung und Abstimmung zur Satzung über die Durchführung von Wochenmärkten in 

der Stadt Wanzleben - Börde, Drucksache Nr. 108/BM/14 

 

Der Ortsbürgermeister erläutert den vorliegenden Satzungsentwurf. 

Nach kurzer Diskussion der Ortschaftsräte, in der die Befürchtung geäußert wird, dass bei 

Gebührenerhebung gar kein Händler mehr vor Ort sein könnte, lässt der Ortsbürgermeister 

abstimmen. 

 

Abstimmung und Empfehlung an den Stadtrat: 6 x ja (einstimmig) 
 

TOP 11: 

Beratung und Abstimmung zur Markgebührensatzung der Stadt Wanzleben - Börde, 

Drucksache Nr. 109/BM/14 
 

Der Ortsbürgermeister erläutert den vorliegenden Satzungsentwurf. 

 

Abstimmung und Empfehlung an den Stadtrat: 6 x ja (einstimmig) 
 

TOP 12: 

Beratung und Abstimmung über die 1. Änderungssatzung zur Umlage der 

Verbandsbeiträge der Unterhaltungsverbände, Drucksache Nr. 110/BM/14 
 

Der Ortsbürgermeister erläutert die vorliegende Beschlussvorlage. 

In der Diskussion äußern sich die Ortschaftsräte skeptisch über die neuen Höhen der Umlagen 

und bitten um schriftliche Aufstellung der bisherigen Verteilung. 

 

Abstimmung und Empfehlung an den Stadtrat: 1 x ja, 3 x nein, 2 x Enthaltung, (abgelehnt) 
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TOP 13: 

Anfragen, Anregungen, Mitteilungen der Mitglieder des Ortschaftsrates 
 

 defekte Straßenlampen 

- Schwarzer Weg, dritte Lampe vom Graben aus gesehen 

- Bergener Straße, in Höhe der Hausnummer 6 

- Bördestraße, in Höhe der Hausnummer 17a 

 

 offenliegendes Stromkabel (Unfallgefahr) – im Birkenwinkel 

 

Der Ortsbürgermeister schließt den öffentlichen Teil der Sitzung. 

 

 

Gero Herbst 

Vorsitzender d. Ortschaftsrates/ 

Protokollant 

 


